

BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhely
FERENCIEK-TÉRE 1. SZÁM

Helyi és társadalmi és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben megvásárolva 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A gazdaadósságok rendezésének utolsó napja.

Ma pénteken van a gazdaadósságok rendezéséről szóló rendeletek értelmében a védettség bejelentésének utolsó napja.

A tizenöt napos meghosszabbítás megszorította a jelentkezők számát, de korántsem olyan mértékben, mint amennyire az egy hónapi jelentkezési határidő alatt beadott kérvényekből következtetni lehetne.

Bizonyos az, hogy egyrészt még most is sokan vannak olyanok, akik a rövid másfél hónap alatt tudomást nem szerezhetők a nyújtott kedvezményekről, másrészt sokan vannak olyanok, akik tudták, hogy képtelenek a kikötött feltételek teljesítésére. Így különösen sokan vannak olyanok, akik tudták, hogy képtelenek az ideai adókat, a hátralékos adók tíz százalékát és a bejelentett tartozásoknak folyó évi kamatait kifizetni január elsejéig s ezért be sem adták kérvényeiket a védettség feljegyzése végett.

Az is egészen bizonyos, hogy sokan beadták kérvényeiket,

bár biztosan tudták, hogy a kikötött fizetési feltételeknek nem tudnak eleget tenni, mert számítottak arra, hogy a teljesítésre szabott rövid határidőt meghosszabbítja a kormány.

Bizonyos az, hogy a kormány amikor a gazdaadósságok rendezése érdekében súlyos terhek fizetését vállalta magára, szigorú feltételeket állított és jogosan állíthatott fel, de bizonyos az is, hogy nagyon sokan a rendelkezésre álló egy hónap s illetve tizenöt nap alatt a fizetési kötelezettségeknek a legjobb akarat mellett sem tehetnek eleget.

Indokolt a gazdák körében az a felmerült kívánság, hogy az adók és kamatok fizetésére kiszabott határidő is meghosszabbítható.

A mezőgazdasági terményárak alacsonyágára tekintettel a magunk részéről ugyancsak indokoltnak tartjuk, hogy a december 30-iki határidő az adók és kamatok fizetésére január 30-ig meghosszabbítható.

Dr. Tordai Ányos előadása az író-képirókról.

Nagy és előkelő közönség gyűlt egybe a bajai festőművészeink kiállási helyiségében csütörtök este, hogy meghallgassa dr. Tordai Ányos gimnáziumi igazgató előadását az író-képirókról.

A mindvégig lebilincselő előadást azzal kezdte a gimnázium tudós igazgatója, hogy bár Baja az utolsó időkben nagy haladást tett, mégis sok hiány és hiba fedezhető fel a fejlődésben. Megállapította azonban azt is, hogy a régi évek mulasztásait rövid idő alatt pótolni sem lehet. Bizonyos az, hogy ennek a városnak melyen érző lelke van, mert súlyos napi gondjai mellett is tudja a művészetet élvezni.

A város lakói nemcsak a hasznosat keresik, hanem a művészet pártolása terén is kivesszük részüket.

Dicséretére válik a város lakosságának, hogy két kiváló színigazgató is verseng a város színészeléért. A Liszt Ferenc Kör előadásai pedig valóban annyira kinöttek a városi keretektől, hogy a világ leg híresebb művészei is szívesen lépnek Baján a dobogóra, a közönség elé.

De ezeken kívül a város magas kulturatívójának bizonyítására itt van a bajai festőművészek kiállítása is. Művészeinket a külföldön, Romában, Németországban is elismerték; de művészeink hasonlatosak Antuszhoz: hazajöttek külföldi utjaikról,

hogy erőt és íllelet a hazai talajból merítsenek. Meghajtja az egész város közönsége művészeink előtt az elismerés zászlóját.

Idézte az előadó Ciceró ketezérév előtti mondatát, mely megállapította, hogy minden művészet között kapcsolat van, a művészet egyik ága testvérként öleli a másikat.

Minden művészet célja az igaz, a jó és a szép kultiválása; a művész mintája az egész világ, az író ezzel szemben mindig önmagát adja; minden regény tulajdonképpen álarcból, melyben a különböző szereplők álarcában mindig maga a szerző jelenik meg.

A művészet különböző ágainak

rokonságát meggyőző erővel bizonyította. Jókai, Arany és Petőfi leíró költészetének szépségében része van annak, hogy mindhárom művelői voltak a képiro művészetnek is.

Nyelvezetük festői erejét a képiro művésztől vették. Ezzel kapcsolatban a régi irodalomtól kezdve a legújabb időkig a képiro és könyviro művészet kapcsolatait ismertette az előadó. A régi vallásos irodalom idején az áhitatos írók a szöveg kezdő betűit és diszitéseit maguk raizolták.

Mátyás király korában már külön dolgoztak a képiroban és a könyviroknak. (Folytatjuk.)

Végig a pesti áruházakon ahol drágábbak az árak, mint akármelyik vidéki boltban...

A vidék kereskedelme egyöntetűen tiltakozik a kedvezményes budapesti utazások ellen és kétségbeesve küzd kis existenciájáért; a vasutak pedig zsufolva futnak be a pesti pályaudvarokra és ontják magukból a vidékieket. Felvetődik a kérdés: valóban érdemes Budapesten vásárolni? Erről szól alábbi riportom.

Paál Jób riportja. (Copyright).

Budapest, 1933. Karácsony előtt.

Azt mondja nekem Farkas Lajos kitűnő kollégám, a Debreceni Független Újság főszerkesztője:

— Felöttem Pestre, három napig szaladgáltam egyik áruháztól a másikig, meg akartam állapítani, hol vásárolnak jobban és olcsóbban az emberek: Pesten-e vagy pedig vidéken?

Most, karácsony előtt különösen érdekes ez a téma.

Hivatalos statisztika szól arról, hogy az elmúlt évben mindössze hetven olyan nap volt, amikor valamilyen alkalom folytán teljes árat kellett fizetni a vasuton annak, — aki vidékről Pestre akart utazni. A vidék haladó kereskedelme kétségbeesetten szemlélté ezt a népvándorlást. Kétségbeesetten panaszkodtak a vidéki kereskedők, hogy felárvasuti kedvezmények teljesen tönkre teszik üzletüket.

Legyünk objektívek: a publikum szempontjából ennek a kérdésnek megítélése csak egy megállapításnak lehet döntő szerepe: hol vásárolhat olcsóbban és jobban? Pesten-e, avagy vidéken. Nem fér kétség hozzá, hogy vannak különleges cikkek, ahol

a főváros nagyobb választékot tud nyújtani és olcsóbb is mint a vidék, de hogy a mindennapi élet szükségleteinél olcsóbban tud-e árusítani a budapesti mammut-áruház, ahhoz kétség fér. És épen ezért fellett érdekelték Farkas kollégám három napos tapasztalatai. Megkértem, mesélje el nekem: mit látott, mit tapasztalt...

Igy született meg ez az interjú, amely nemcsak érdekes, hanem tanulmányos is...

Vidéken felkopik a kereskedők álla...

Ezeket mondotta Farkas Lajos: — Az ismeretlenség homályából előbújó törpe egyesületek elhatározták, hogy kongresszust rendeznek. Felárvasuti jegyet kérnek a kereskedelmi miniszteriumtól. Már a jegyigazolványokkal folytatott tranzakció is üzlet, mert hiszen két-három pengőbe kerül egy igazolvány. Ezeket szejelküldik vidékre és a vidéki publikum bedől. Nagyszerű alkalom van — mondják — Pestre menni, legalább olcsón bevásárolhatunk... A pesti mammut-áruházak

hirdetéseiből kiszámítják, mennyit takarítanak meg, ha Pesten szerzik be ruházódási és háztartási szükségleteiket.

— És a pesti mammut-áruházakba a vidék önti a vevők seregét. A tarka fejkendős parasztnaszonyoktól kezdve a jólöltözött polgári dámaig megindul a roham. Az emberek szinte hipnotizáltnak lépnek be az emeletes áruházakba. Vakítóan szikráznak a csillárok, a pincétől a hatodik emeletig dus halmokban magasodik a rengeteg árucikk. A látvány lenyűgöző...

— És mindenki a slágercikkeket keresi. Azt az olcsónak hirdetett árucikkeket, amely mint a horogra tett csalétek a halat, vonzza a vidéki publikumot. Odahaza elbűvölve olvassák az embereket, hogy: vastag selyem bugyit árulnak csekély szövés hibával 88 fillérért és 42 pengőért lehet kapni „nemes prémalával díszített, valódi angol szövetből készült divatos télikabátot.” Azután, hogy: „teveszőrrel bélelt bőrképző 4 pengő 40 fillér” és valódi „nagy doboz portugál szardínia 36 fillérbe” kerül...

Gyerünk hát a slágercikk után...

— A hatalmas áruházban emeletről le, emeletről fel...

— Hopp, helyben vagyunk. Itt van a keletyütály...

A piroskőrű, bodros hajú, beretvált szemöldökű elarusított kiasszony már elénk áll. „Parancsolnak?” — kérdi. „Egy pár keletyűt vennék, abból a teveszőrrel béleltből. Négy pengő negyvenért...” A kiasszony kitűnően van fegyelmezve. Nem nevei el magát, de szemében látszik a gúny mosolya.

„Sajnálom — mondja — az már kifogyott...”

— Hogy lehet az? — kérdezzük elszonyolodva. Őnagysága hamar kész a felelettel: „A pestiek hamar kiszagolják az ilyen occasiót és felvásárolnak mindent, még mielőtt a vidékiek feljöttek volna... De tessék csak megnézni a többi árut...” És alkalom van megállapítani, hogy a máj vidékiek kilenc pengő kilencvenért — szép kerek összeg — vásárolják azt a keletyűt, amit odahaza jobb minőségben kapnak meg — nyolc pengőért...

— Nem csodálkoztam rajta, amikor hasonló esetem volt a „vastag selyem bugyival,” amit „csekély szövés hibával 88 fillérért” hirdetett az egyik áruház. Persze, hogy ez is elfogyott... De itt is felhangzik a bájos felszólítás, hogy: „tessék csak megnézni a többi árut...” „Odahaza minden olcsóbb...” Csak-hogy odahaza nincsen „vastag selyembugyit, csekély szövés hibával 88 fillérért”... Igaz, hogy itt sincsen...

— Hátra volt még a divatkabát. — Ez meg volt. Nem fogott el. Megmutatták. Láttam. Amde itt elhagyott a türelmem. Szinte övöltöttem:

„Ez nemes prém? Hiszen ez tavalay makogott... Ez angol szövet? Hiszen ezt olyan messze gyártották Angliától, mint amilyen messze fekszik M. k. Jeruzsálemtől... Ez legújabb fazon? Nálunk Debrecenben már tavalay is kiment a divatból...” Szegény elarusító lány nem hagyta magát. „Pardon — felelte — de viszont különlegesen olcsó... Nekünk is alkalmi vétel volt... Egy karcagi női divatház átvételénél vette a főnökünk... De tessék talán megnézni a többi portékát...” Megnéztük... Az egyik divatos kabátért 150 pengőt kértek. Odahaza megkapni kilencvenötért...

És a „valódi portugál szardínia”...

— Lementünk az élelmiszer-szállóba. Feltem, hogy elfogyott a 36 filléres „valódi portugál” szardínia. Vettem is belébe tíz dobozzal. A konyakos meggyet is husz fillérral olcsóbban kapom meg, mint odahaza. A szappan is olcsóbb külön-külön három fillérral. Sokáig tartott a csomagolás, feltem, hogy lekéssem a vonatot. Összeszámoltam, hogy mennyit spóroltam meg. Legalább nyolcvan fillér...

Taxiba ültem. Kettőztem. A hor-dár viszont „csak” 50 fillér...

— Hazafelé robogott a vonat. A társaságom kasszát csinál. Féláru jegy költségekkel és igazolvánnyal bekeverült 25 pengőbe...

Viszont megvan a szardínia. — Bontunk fel egy dobozt!... Csakugyan nagy doboz. Hat hal van benne. Az egyik hóg kenyeret tesz egy szardíniát...

— Jó? — kérdi a barátnöje. Felelet helyett a kérdézet szája-hoz kapja a zsebkendőt és nyelvvel ügyesen beletolja a „valódi portugál” halacskákat.

— Gyorsan egy kis citromot — mondja borzongva és a „valódi” dobozok Tápósüly és Uiszász között a vasuti töltésre repülnek...

— Hamar be az étkezőbe! Legfeljebb „valameiyesti” nő a deficit... Ez volt a mi pesti kirándulásunk hiteles története...

ORION-PHILIPS Standard és Telefunken Rádiót BRUSZT-nál!

Régi készülékét becserélem v. modernizálom

Pár évvel ezelőtt Egyiptomban jártam.

Kiun, a pusztaságban megismerkedtem egy derek, kedves kopt férzfőnökkel. Mephivott ebédre. Ūltünk a földön és igaztalan vártuk, amíg elhozzák az ételket. Mondták, hogy valódi ó-egyiptomi nemzeti delikateszket fogok ma ebédelni. Valóságos szertartások között került élénk a letakart lábas. Mit részletezem: tőlőt káposztát et-

tünk ebédre... Nem volt olyan jó, mint nálunk idehaza, de viszont hamisítatlan tőlőt káposzta volt.

Azt gondoltam akkor: vajjó érdemes volt nekünk egy tányér tőlőt káposztáért elutazni a Nilus mellé...

Valahogyan ez az egyiptomi utazásom jut az eszembe, amikor papirotra vetem, amit Farkas Lajos barátom elmesélt nekem kalandos utazásáról, Debrecenről Pestig.

LYKA KÁROLY: Nagy István képei.

Neve szinte ösmereitlen már a közönség előtt. Benn volt a háború forgatagában, de a lövészárokban is kézen volt a szén, tórdén a papiros s ahogy a sors ide-oda sodorgatta a szelősza minden irányába, mindenütt reggeltől estig a papírt rottta. Így tett azelőtt is, azután is.

Csikí hazájának erdeiben, az Alföld nagy táblján, balatonai halnók közl szedgette fel karakteres embereit, kemény időmarta arcokat, melyeket megül a nehéz élei cön-dezen rovinációja. De legfőképp a tájak sokaságát gyűjtötte össze papiroson, szemtől szemben ülve a szűz természettel. Hol Erdély rengeteiben, hol Félégháza szikesein, hol Tuladuna vetésektől csokos dombjain. Ez volt a műterme, minden képét ott kezdte és ott fejezte be, sokszor viharban, esőben, néha nagyon messzi a tanyáktól, úgy — hogy odakünn kellett éjszakáznia.

Festőszendélye azonban olyan erővel tapasztotta a magyar tájhoz, hogy minden bajt és kényelmetlenséget kicsinek látott ahhoz a gyönyörűséghez, amit az neki adott — hogy ime sorjában bontogtja ki

a festőszerszámmal nehezen megkö-léltető földeknek titkait. Mert hiszen az, aki csak turista módjára fu! át az Alföldön, az ahig visz haza emlékezetében egyebet a róna egyhanguságánál. Nagy István gyűjteményeiben mást látunk: meglepően új hangulatokat, geológiai erőt, széles, monumentális nyugalmat. Meg tudja ezt velünk láttatni, mert előadó művészet legalkalmasabb az ily hatások elérésére.

Belőle ugyanis hiányzik a kicsinyesség, az elaprózás, a felhang, a tétovázás. Kemény kézzel fogja a rajzoló szenei, vagy a pastellirudat és az őszön biztonságával roja papírjára azokat az egybefogó vonásokat, amelyekkel a természet nagy egyszerűségét interpretálja.

Nagy István évek hosszú sora óta csakis ezt csinálta — olthatatlan szenvedéllyel. Közte és meghitt tájai, meghitt parasztemberei között olyan kapocs fejlődött, mely fölsőlegessé tett minden festői fordítást, minden teoretikus meggondolást. Kevés szóval beszél. Mint minden olyan ember, aki bizonyos tudjára, hogy mit akar mondani. Előadá-sa tehát kurtaszavú, épen nem körülményes, de annál erőteljesebb. Szilárdan odaszegezett vonalak s a papiros pátolatlehető; e két szimpla elem kiaknázásából állnak elő rajzai. Pasztellfestményein pedig — ugyanazt a szerepet játsza a háta-rozott odatett, semmivel össze nem lágyított szín. Mindez pedig nem valamilyen iskolában fölszedett metódus, vagy séma szerint megy végbe, Nagy István megteremtette magának a maga nyelvét. Munkái első pillanatra megkölnöbözethetők bárki másétól. Így mindig csak önmagára hallgatva, mindig csak magányosan dolgozva, mindig a lényeg felé örvé, bejutott legjobb művészeink sorába.

100%

megtakarítással jár kitűnő rum és likőrök készítése háziilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű. 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

Kazacsay Tibor orsz. szakfelügyelő uttörő munkássága.

Magyar zenészek propaganda hangversenye.

A zenetanítás anyagának lényeges részét teszik a könnyebb nehezebb előadási darabok. Ezeket tanulja meg a növendék azt, amit a technikai készségen felül tudni kell, ezek jelentik a közbeeső tanulmányi fokot a klasszikus és romantikus mesterművekhez, ahol mely hangulati és erzelmi tartalmat kell előváraozsolni a kottafejlekből.

Ilyen darabokat a mi zenészeink is nagy számmal irnak s a céltudatos zenepedagógia már régebbi idő óta hősiesen fel is használta a hazai termést. De azért még mindig túlsok idevágó kiadvány szivárogo be fölöslegesen a külföldi kottapiacról.

Ennek leküzdésére szervezte meg Kazacsay Tibor, a nem állami zeniszkolák felügyelője, a vasárnapi propaganda-hangversenyt, amelyet a zeneoktatók ingyen hallgathattak végig. Közél nyolcvan ifjúsági darabot és tanítási cikkekre alkalmas dalt mutattak be ez alkalommal kiváló művészek.

Telkintve, hogy még két további est ígérkezik, a szakember is meglepődve állapítja meg, mily hőségben áll használható magyar tanítási

Tüzifa Szén

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon:
160.

Koksz Brikett

anyag rendelkezésre a zongora, a hegedű, a gordonka és az ének oktatónak.

Bartók, Kodály, Siklósi, Weiner, Dohnányi s még egész hosszú sor többé kevésbé ismert név szerepelt a kissé túlméretezett műsoron, amely — igen helyesen — az egyes darabok nehézségi fokát is feljuttatva az állami tanterv beosztása szerint.

A hasznos célkitűzésű propaganda-mozgalom — amelynek komolyságát Honán kultuszminiszter megjelenése is hangsúlyozta — remélhetőleg érezetnő fogja hatását a zenetanításban.

Ezért fogadjuk örömmel Kazacsay orsz. zenei szakfelügyelő uttörő munkásságát.

Gyümölcs hűtőházat Bajának!

A gyümölcstermelés napról napra növekvő fontossága — szükségessé teszi, hogy a kivitelre kerülő gyümölcs megőrzésére és konzerválására — gyümölcs-hűtőházakról gondoskodjunk.

A kormány a gyümölcs-hűtőházak építésére 300.000 P-t illesztett bele a költségvetésbe. Kívánatos volna, ha úgy a város, mint a társadalom, de különösen a gazdaérdeklőségek egy hűtőháznak Baján leendő elhelyezése végett mozgalmat indítanának.

Erre Bajának, — eltekintve szőlőbirtokainak tekintélyes számától — különös jogcíme is van, mert itt működik az állami kertészeti iskola, amely a hűtőház szakszertű vezetésével is meg volna bízható.

Esterházy János grófot fogházbüntetésre ítélték a csehek.

A nyitrai kerületi bíróság fogházbüntetésre ítélte a felvidéki keresztényszocialista párt elnökét, Esterházy János grófot. A vádirat szerint Esterházy igaztást követelt el, mert Novák községben egy négyültesen azt a kijelentést tette, hogy

régebben nem volt annyi mezőgazdasági ember a Felvidéken, mint most. A tárgyaláson a gróf védője bizonyította, hogy agent provokátorok közbeavatkozása tette ezt a megjegyzést Esterházy és ez a kijelentés nem is meríti ki az igazolás kritériumát. A bíróság nem fogadta el a védőkezést és Esterházy Jánost tizen-négy napos fellelő fogházbüntetésre ítélte.

Kegyelmet kap Pipás Pista?

Éppen két hete, hogy a Kuria, a törvényeszköz és tábla egybehangozó ítélete után halálra ítélte a szegedi tanyai asszonyrémet: Pipás Pistát. A halálos ítélet után Pipás Pista kegyelmi kérvényét felterjesztették a kormányzóhoz, de a kormányzó döntés még nem érkezett meg. Jogászörökben ebből arra következtetnek, hogy Pipás Pista valószínűleg kegyelmet kap. Abban az esetben ugyanis, ha a kormányzó nem kegyelmez meg neki, már meg kellett volna az iratoknak érkezni. De egyébként is az a vélemény, hogy nem valószínű, hogy karácsony ünnepe előtt alig egy-két héttel végrehajtsák a halálos ítéletet.

HIREK.

— Kulturdelután az izr. nőegyletben. A bajai izr. nőegylet december 17-én vasárnap délután 5 órákor jótékony célú kulturdelutánt rendez. Belépődíj nincs. Teajegy 150 P.

— Nagy István, az országos hírű grafikus kiállítása folyó hó 17-én nyílik meg. A kiállítást megnyitja dr. Knézy Lehel. Olvasóink figyelmét már előre is felhívjuk az értékes és gazdag tartalmú kiállításra.

— Agyvértódulás, szívszorogás, nehéz légrés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethető.

— A Pesti Hírlap régi neve. Kéztudomású, hogy mikor Kossuth Lajos fogságából szabadult s henyer után nézett, jó sorsa Landererrel, hozta össze, aki épen akkor vette meg a tónk szőlőn álló pesti magyar újságot a „Sürgöny” t. Landerer felajánlotta a szerkesztői állást Kossuth Lajosnak; aki azt el is fogadta; ugyanakkor megállapodtak abban, hogy a lapot új névre keresztelik; ehkor kapta a Pesti Hírlap nevet, melyet azóta visel. A Kossuth Lajos szerkesztése alatt megjelent első szám 2500 példányban jelent meg, de csak 50—60 példányszám fogyott el, a huszadik számból azonban már 4000—5000 példányt hordolt a posta szanaszét az országban.

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a bétartalmat kímélősen távolítja el.

— Humor a kolbászfőstőlben. Pestalies András Zrínyi utcai szatiz és horesmárost egy noma éjjelen inkognitóban meglátogatta egy eddig ismeretlen ismerőse és hogy Pestaliesot a herzbadi fürdő nem csak a költségeitől megkímélte megvonta tőle a dísznő hus élvezetét azáltal, hogy két sertesnek a füsttőlben mosolygó piros-barna kolbászait, kurkútt és egyéb hasneműt le- és emelte. Inkognitóját azonban aligha fogja sokáig élvezni, mert írást hagyott hatra, amelyben nem köszöntötte ugyan meg a Borharsolyát, hanem abbéli hő kíváncsiságának adott kifejezést hogy jövőre nagyobbatk hizlaljanak — a részére.

— Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet,

Fél pohár „Igmándi” s kedved újra eled!

— Szilveszteri táncestély az Ipartestületben. A Bajai Iparoskőr és Ipartestület saját helyiségében f. hó 31-én este cigányzenével, kabaréelőadással, és táncmulatsággal bucsuztatja az évszándót.

Laptulajdonos:
DR. FWEZY LEHEL.

CORSO.

December 17-én
vasárnap fél 4,
6 és fél 9-kor:

Két szenzáció
egy műsorban

RADIO-PATROL

Küzdelem a new-yorki gangsterekkel 9 felvonásban.

Ezt megelőzi:

Egy leány négykérő

Vidám zenés vigjáték egy szerelmes leányról 8 felvon.

H i r a d ó k

URÁNIA

DECEMBER 15.
DECEMBER 16.
DECEMBER 17.

péntek-szombat-vasárnap

JOSEF SCHMIDT

a világ legszébb hang-
énekesének új és
szép filmjűdonsága:

Szerelmem városa...

(GIN LIED GEHT
UM DIE WELT)

Egy világhírű tenorista
szerelmi története 10 felv.

SZEREPELNEK MÉG:

CHARLOTTE ANDER
VICTOR DE KOWA

HIRADÓK
KULTURFILM

A BAJAI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK

rendkívüli módon felkészültek a

Karácsonyi nagy vásárra

Legkiválóbb, izléses ujdonságokkal rendezett kirakatok bizonyítják a bajai kereskedelem és ipar fővárosi nivóját!!

December 31-éig minden üzletben olcsóbban vásárolhat, mint bármikor!

Használja ki a kedvező alkalmat!!

Tekintse meg a készleteket vásárlási kényszer nélkül.

Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvittek más városba selejtes pattozó zománcedényeket, melyben való főzés állandó életveszedelemmel járt. De elvittek azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem pattozó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olesó nálam, hanem kályha, tűzhej, bogrács, fürdőkád és az összes háztartási vasárunk is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható
UTRY-nál

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén minden mennyiségben kapható!

Pécsi szénben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCHÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13.

TELEFON: 26.



Gyári áron szerezhető be minden mennyiségben a fölerakatnál:

GYARMATI gyógyszerárban
BAJA.

APRITOTT akácfa
100 kg. 3'60 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-ter 10. sz. Telefonszám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendők.

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

december 10-től december 18-ig.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Házvétel 6000 pengő készpénzzel rendelkező köztisztviselő igen kényelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olesó kamatozásu, hosszulejratu kölcsönnel megterhelhet 4 szobas, nagy hallos parkettás, szép kül parkkal bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dynamo is van. Felvilágosítással szolgál **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgalms irodája, Baja, Mátyás király tér, a sz. „Corvin” nyomda mellett. :-

MODERN

komfortos 4 szobas lakás, máius 1 re kisdó. Petőfi Sándor-u 24.

20 fillér a borotválás
40 fillér a hajvágás
20 fillér a gyermekhajvágás géppel!

1'80 pengő a bérletjegy

OSZTHEIMER

fodrásznál a városház épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.